

# 科学溯源必须公平公正

# 多国政党政要 反对将新冠病毒溯源政治化

人民日报评论员

一年多来,美国持续将疫情政治化、病毒污名化、溯源工具化,频频在新冠病毒溯源问题上颠倒黑白,严重干扰和破坏国际溯源研究合作,给各国抗击疫情、挽救生命制造了困难和障碍。如今,在美国情报部门发布所谓新冠病毒溯源问题调查报告后,国际社会更加清晰地看到,美方自导自演的新冠病毒溯源闹剧已陷入自我打脸、自相矛盾的境地,是到了该收场的时候了。

将溯源政治化本质上是反科学的,美方的动机就是甩锅推责、打压遏制中国。为了达到这个目的,美国“发明”了不少手段:大肆编造并散布谎言,以为这样就能够迷惑世人;打着多边主义的幌子,拉帮结派给世卫组织和中国施压,企图将美式霸权凌驾于国际规则和公平正义之上;肆意煽动“溯源恐怖主义”,胁迫打压专家学者;罔顾公平公正对等的原则,无理要求中国再次接受病毒溯源调查,一再炒作针对中

国的阴谋论,却对自身成为病毒来源重大嫌疑国、最大扩散国的事实视而不见,拒不进行和接受调查……种种行径既不道德,也不光彩,实在有失一个大国的水准。

病毒溯源必须坚持科学的正道。越来越多科学研究证明,在武汉发现新冠病毒之前的几个月,新冠病毒已经在中国之外的多国多地出现,新冠肺炎呈现多个源头、多点爆发的特点,需要在全球范围内开展溯源研究。美国政客一直不愿正视科学研究成果,执意搞政治操演,企图借病毒溯源问题甩锅中国,谋取一己政治私利,完全与全球尽快战胜疫情的共同利益背道而驰。80多个国家以致函世卫组织总干事、发表声明或照会等方式,支持中国世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告,反对把溯源问题政治化,100多个国家和地区的300多个政党、社会组织和智库向世卫组织秘书处提交反对溯源政治化的联合声明,就是国际社会坚持科学溯源、反对政治溯源的明证。美国应该听一听这

些正义声音。

病毒溯源工作不能搞“灯下黑”,不能人为设置盲区。第二阶段溯源必须在第一阶段溯源的基础上全面延伸拓展,才能真正找到真相和答案。美国政客嘴上喊着“我们必须对这场全球悲剧进行全面的调查”,行动上却对本国溯源问题讳莫如深,消极回避,故意设置障碍。美国政府以“干扰溯源工作、对美国国家安全不利”为由,封存2020年1月2日以前采集的血液样本并不再调查。美国佛罗里达州卫生网站曾发布当地2020年1月和2月出现新冠肺炎症状或新冠病毒检测结果为阳性的171名患者数据,也一度被莫名其妙地删除。这显然是在病毒溯源上玩弄双重标准。

美国是重组病毒研究开展得最早、能力最强的国家,是全球冠状病毒研究的最大资助者和实施方,也是生物实验室安全记录最糟糕的国家。中国和世卫组织专家已经得出病毒从武汉实验室泄漏极不可能的结论,包括美国科学家在内的世界

绝大多数科学家都认为没有任何证据支持实验室泄漏论。在没有任何证据的情况下,美方至今仍顽固坚持实验室泄漏不能排除的观点。既然如此,本着公平公正对等的原则,美国也理应开放本国实验室接受调查,给国际社会和美国民众一个交代,为科学溯源创造有利条件。呼吁调查美国德特里克堡基地、北卡罗来纳大学,是坚持科学溯源的合理正当要求。如果美国拒不接受,只能再一次暴露其将溯源政治化只针对中国的真实用意。

病毒溯源也必须也只能走科学溯源的正道。在科学溯源和事实真相面前,任何政治操演都是徒劳之举。美方应切实认识到病毒才是人类共同的敌人,切实将病毒溯源作为科学问题来对待,摒弃人为设置障碍的错误做法,鼓励各国科学家在全球范围内通力合作,在包括美国在内的多国多地深入开展溯源研究,为人类早日战胜疫情做一个大国该做的事情。

(原载《人民日报》8月31日第03版)

新华社北京9月1日电 近日,多国政党政要就美国情报部门炮制所谓新冠病毒溯源问题调查报告向中共中央对外联络部表示,坚决反对将溯源问题政治化,认为美方报告毫无科学性和可信度,该报告罔顾科学和事实,执迷于政治操演,继续抹黑指责中国,严重干扰破坏国际社会团结抗疫和全球溯源科学合作。各方赞赏中方始终秉持公开透明的态度积极参与全球溯源工作,认为应由全球科学家和医学专家主导病毒溯源研究,呼吁国际社会加强团结合作,共同构建人类卫生健康共同体。

柬埔寨人民党中央外委会常务副主席索比亚拉表示,个别国家借病毒溯源问题大做文章,炮制毫无可信度的报告,试图将自身抗疫失败的责任转嫁中国,服务和国内地缘政治目的,这是自私、错误、不负责任的行为,是对国际合作和人道主义的极大伤害。世界需要基于医学专家们科学严谨的研究做出正确判断,不能听由一些自私虚伪的政客和“情报专家”拼凑数据和捏造事实。

巴基斯坦正义运动党青年领导人卡西表示,美国近期炮制的报告毫无科学依据。美自身在疫情溯源问题上采取了正确做法,我们赞赏中方秉持公开透明的立场,并为此付出巨大努力,发挥重要作用。中国是世界上应对新冠病毒最成功的大国。感谢中方帮助阿拉伯国家减轻疫情影响。

毛里塔尼亚争取共和联盟副主席瓦格夫表示,新冠病毒溯源研究要秉持科学态度,摒弃将其政治化的做法。中国率先向世界各国分享新冠病毒信息,还率先向发展中国家提供各类抗疫援助,各国对此有目共睹并深表赞赏。中方面对疫情采取的态度和行动才是各国应当遵循的正确方式。

伊拉克库尔德斯坦共产党总书记马哈茂德表示,美国预设立场制造所谓“实验室泄漏论”,在没有证据的情况下仍执意发布所谓报告,其用心是为了转移自身抗疫不力的责任,达到抹黑他国的政治目的,我们对此表示坚决反对。病毒溯源是科学问题,应由全球科学家和卫生专家负责研究,我们坚决反对将该问题政治化。

巴勒斯坦人民斗争阵线政治局委员阿卢什表示,坚决反对将溯源问题政治化、标签化,反对任何在全球抗疫合作设置障碍的企图。美方所谓报告竭力抹黑中国抗疫的成功,但无法掩盖自身抗疫的失败。世界各国应把人民的生命健康放在首位,通过科学方法进行病毒溯源,树立人类命运共同体意识,共同应对新冠病毒这一人类公敌。

刚果(金)争取重建与民主人民政党政局委员马贝雷表示,新冠肺炎疫情及其变种毒株冲击各国人民生命安全和世界经济,个别国家试图将溯源问题政治化,甚至罔顾事实发布虚假报告,向别国泼脏水,这严重干扰了世卫组织协调各国共同防控疫情的努力。

古巴共产党中央政治局委员、外长布鲁诺·罗德里格斯表示,古巴呼吁国际社会加强与团结,反对将新冠病毒溯源问题政治化、区别化和污名化的企图。古巴赞赏中国为抗击新冠疫情所作负责任且公开透明的努力和贡献。

巴西共产党表示,美国情报部门提交的报告并非由全球科研人员共同参与完成,而是由美安全部门主导,内容毫无科学性、缺乏可信度,是一份彻头彻尾的政治报告。疫情暴发以来,中国一直与世卫组织合作,公开透明地分享相关信息,巴西共产党赞赏中方致力于将新冠疫苗作为全球公共产品以及科学开展溯源调查的立场。

秘鲁共产党(红色祖国)表示,美国将新冠病毒溯源工具化并大搞政治操演,在缺乏科学依据的前提下炮制一份针对中国的报告,这明显是为了逃避责任而将这场全球性灾难归咎于中国。美方此举严重阻碍了科学溯源和全球抗疫进程。我们呼吁各国应在尊重科学的前提下,通过国际合作进行病毒溯源研究。

英国共产党表示,世卫组织派国际专家组在年初赴华调查,认为病毒极不可能通过实验室引向人类,但美方仍令情报人员撰写的报告,谬称新冠肺炎起源于中国实验室。美方论断遭到英国病毒学领域权威专家的极端怀疑,专家们遵循普遍公认的基因证据,认为病毒起源于自然界。

# 美精心炮制“新冠病毒溯源调查报告”成笑柄

美国情报部门“操刀”的所谓“新冠病毒溯源调查报告”日前发布公开摘要。然而,这份被白宫“期盼已久”的政治报告,也恰恰因为其毫无科学性而沦为笑柄,不仅受到媒体嘲讽,更让不少科学家嗤之以鼻。国际社会多方人士疾呼:将科学问题政治化正在让溯源工作变得更困难。

报告摘要发布后,美国《华尔街日报》嘲讽说,关于新冠病毒的起源和传播给人类的途径,大约18个情报机构工作90天后,得出了所有人都知道的结论——他们不知道病毒是如何产生并传给人类的。《华尔街日报》说,这份报告“让你想知道为什么美国人每年要为情报机构支付858亿美元”。

迫于主流科学界和国际社会的广泛共识,这份报告承认,新冠病毒

人为合成的可能性不大,也不大可能作为生化武器,中国政府在疫情暴发前并不了解这种病毒,但报告仍然声称新冠病毒自然起源和实验室起源两种可能性都不能排除。

但今年3月底发布的中国世卫组织联合研究报告早已指出,新冠病毒通过实验室引入人类“极不可能”。今年年初曾赴华参与联合溯源的世卫组织专家、荷兰伊拉斯莫斯医疗中心病毒学家玛丽昂·科普曼斯日前在接受英国媒体采访时说,“极不可能”这几个字就意味着——我们给出了所知道的一切,以及下一步科学研究将优先放在哪里。

多国人士已对美国将病毒溯源政治化的行径予以严厉批驳,认为所谓溯源调查报告毫无科学性与可信度,

不过是借病毒溯源攻击中国的工具,美国这一行径危害全球抗疫合作。

对于美方报告中诬称中方阻挠国际调查、拒绝共享信息等内容,世卫组织专家组已多次澄清,国际专家组和中国团队之间的科学讨论很活跃,中国团队已分享了大量信息。专家组10多名专家日前在英国《自然》杂志发表联合署名文章指出,就“实验室泄漏论”,专家组曾“与武汉相关机构的关键科学家进行了坦诚的讨论”,“但没有发现可以继续跟踪的证据”。

世卫组织多名专家近日强调,新冠病毒溯源是一项以科学为基础的全球优先事务,目前正处于关键时期,因为在全球范围内开展一些溯源关键科学研究的时间窗口正在关闭,

他们反对将溯源问题政治化,呼吁国际社会在科学问题上携手合作。

“也许我们现在可以回归科学了吧,带着尊敬与中国同事一起向前,更好地了解新冠病毒的起源和早期传播。”总部设在英国的非营利性研究机构生态健康联盟中国和东南亚科学与政策顾问休姆·菲尔德在社交媒体呼吁。这名流行病学专家指出,不能“谴责和指控中国18个月,然后又抱怨人家不合作”,“说好听点,这是幼稚和荒谬,说不好听,这是虚伪和自私”。

美国《外交》杂志近日评论指出,在缺乏明确答案的情况下,对新冠病毒起源的猜测和指责正在阻碍结束这一流行病的国际合作,并阻碍全球为预防、监测和抗击下一场流行病的投入。

(新华社伦敦8月31日电)

广告·热线:66810888



**椰牛**

# 开学了椰

同学你好 快乐分享

椰有引力 椰子水

植物蛋白饮料 净含量:315g

## 海南省海口市中级人民法院公告

(2021)琼01执1816号

本院依据已经发生法律效力(2021)北海仲字第8-46号判决书及权利人的申请,于2021年7月5日立案执行申请执行人陈小蕾与被申请执行人陈斯海、陈小燕、曾伟国内非涉外仲裁裁决纠纷一案。在执行过程中,申请执行人陈小蕾向本院提出申请,请求本院评估、拍卖本院查封的被执行人曾伟名下位于海南省美兰区海甸三西路24-1号西港椰韵A栋商住楼第3层3D号房(房产证号:海口市房权证海房字第HK336309号)。因被执行人未履行生效法律文书所确定的义务,本院拟对上述不动产进行处置,如案外人对上述不动产权属有异议,或者案件当事人、利害关系人对执行行为有异议,应自本公告发出之日起15日内,向本院提交书面执行异议及相应证据材料,逾期,本院将依法处置上述不动产。特此公告

本院地址:海南省海口市龙华区正义路8号 邮编:570206  
联系人:符法官 联系电话:0898-66756327、66753852  
二〇二一年八月二日

## 海口市自然资源和规划局 关于积压房地产土地确权登记征询异议公告

海资规琼山[2021]199号

根据海南省人大常委会《关于加快积压房地产产权确认工作的决定》,现海口市自然资源和规划局将对上述积压房地产土地确权登记申请的审核情况予以公布(详见下表)。对公布的土地使用权、所有权及其他权利有异议者,请于公告之日起60日内,以书面形式并持有有关证据到海口市自然资源和规划局琼山分局办理异议登记或复查手续。逾期没有提出异议的,即认为公布的权益无异议。联系电话:65814808

产权申请人	申请依据	土地坐落	分摊土地面积	土地权属证件	项目名称	原土地使用者
洋浦金利房地产咨询服务有限公司	(2018)苏11执恢12号、琼山公房权证字第00763号	海口市琼山区博雅路90号椰墅花园别墅	377m²	琼山国用(府城)字第01204号国有土地使用证	椰墅花园别墅B型5号	海南环基础地房地产开发有限公司

海口市自然资源和规划局 2021年7月15日

## 海口市自然资源和规划局 关于积压房地产土地确权登记征询异议公告

海资规琼山[2021]201号

根据海南省人大常委会《关于加快积压房地产产权确认工作的决定》,现海口市自然资源和规划局将对上述积压房地产土地确权登记申请的审核情况予以公布(详见下表)。对公布的土地使用权、所有权及其他权利有异议者,请于公告之日起60日内,以书面形式并持有有关证据到海口市自然资源和规划局琼山分局办理异议登记或复查手续。逾期没有提出异议的,即认为公布的权益无异议。联系电话:65814808

产权申请人	申请依据	土地坐落	分摊土地面积	土地权属证件	项目名称	原土地使用者
洋浦金利房地产咨询服务有限公司	(2018)苏11执恢12号、琼山公房权证字第00781号	海口市琼山区博雅路90号椰墅花园别墅	436m²	琼山国用(府城)字第01204号国有土地使用证	椰墅花园别墅B型13号	海南环基础地房地产开发有限公司

海口市自然资源和规划局 2021年7月15日

## 海口市自然资源和规划局 关于积压房地产土地确权登记征询异议公告

海资规琼山[2021]200号

根据海南省人大常委会《关于加快积压房地产产权确认工作的决定》,现海口市自然资源和规划局将对上述积压房地产土地确权登记申请的审核情况予以公布(详见下表)。对公布的土地使用权、所有权及其他权利有异议者,请于公告之日起60日内,以书面形式并持有有关证据到海口市自然资源和规划局琼山分局办理异议登记或复查手续。逾期没有提出异议的,即认为公布的权益无异议。联系电话:65814808

产权申请人	申请依据	土地坐落	分摊土地面积	土地权属证件	项目名称	原土地使用者
洋浦金利房地产咨询服务有限公司	(2018)苏11执恢12号、琼山公房权证字第00766号	海口市琼山区博雅路90号椰墅花园别墅	311m²	琼山国用(府城)字第01204号国有土地使用证	椰墅花园别墅B型8号	海南环基础地房地产开发有限公司

海口市自然资源和规划局 2021年7月15日

## 《海口江东新区总体规划(2018-2035)》局部调整的公示启事

经报海口市政府同意,拟按程序对《海口江东新区总体规划(2018-2035)》中南渡江海口东岸局部用地进行调整。为广泛征求社会各界和市民意见,现予公示。

1.公示时间:30天(2021年9月2日至2021年10月10日)。  
2.公示地点:海口市人民政府门户网站(<http://www.haikou.gov.cn/>)、海南日报、海口日报。  
3.公示意见反馈方式:  
(1)电子邮件发送至hksjdgj@163.com。(2)书面意见邮寄至海口市美兰区兴洋大道181号海口江东新区管理局规划统筹部。(3)意见应在公示期限内反馈,逾期视为无异议。  
4.咨询电话:65682901,联系人:胡娟娟。

海口江东新区管理局  
2021年9月2日

## 海南长江拍卖有限公司拍卖公告

受委托,定于2021年9月9日10时至2021年9月10日10时止(延时的除外)在京东网络拍卖平台(<https://pjd.com/mall/active/2r1Hv3obemXOc8MWuWTU92wgSCXN/index.html>)上公开拍卖标的:路虎牌汽车1辆,评估价:202893.00元,保留价:162314.40元,保证金:40000元。本次拍卖标的以现状净价拍卖,有意竞买者请登录和注册京东账号并通过实名认证,并认真阅读网络拍卖平台《拍卖公告》、《竞买须知》后报名参与。本次拍卖标的均以现状、净价拍卖,买受人须承担标的过户时所产生的全部费用和税费(包括违章罚款)。拍卖车辆为外地车牌,如买受人在海南省登记过户的,须符合海南省小汽车限购政策要求。优先购买权人参加竞买的,应于开拍前5个工作日向委托人及拍卖人提交书面申请并经批准后才能获得优先购买权,否则视为放弃优先购买权。咨询报名通道一:0898-31982239,咨询报名通道二:18876032559,咨询报名通道三:15120880606。公司地址:海南省海口市国贸大道中业大厦2003室。详细内容可关注“海南长江拍卖有限公司”微信公众号→罚没黑财→相应推文→阅读原文进入页面。

## 海南省三亚市中级人民法院公告

(2021)琼02破2号

本院根据陈荣璋的申请于2021年6月15日裁定受理海南积汇实业有限责任公司破产重整申请,并于2021年8月3日指定海南泽田律师事务所为海南积汇实业有限责任公司管理人。海南积汇实业有限责任公司的债权人应于2021年10月31日前,向海南积汇实业有限责任公司管理人(通讯地址:海南省海口市龙华区明珠路7号华润大厦B座1910-1918室;联系人:刘晰13907585578、陆霍13518841077;邮政编码:570100;办公电话:0898-68529357)申报债权。未在上述期限内申报债权的,可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报,但此前已进行的分配无权要求补充分配,同时应承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。海南积汇实业有限责任公司的债务人或者财产持有人应当向海南积汇实业有限责任公司管理人清偿债务或交付财产。

本院于2021年11月10日上午9时在本院四楼法庭召开第一次债权人会议。依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或其他组织的,应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书,如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。参加会议的债权人系自然人的,应提交个人身份证明书。如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。

特此公告

海南省三亚市中级人民法院  
2021年8月25日